

再次牽起路思義家族與東海的連結 東海大學獲贈路思義牧師親簽《聖經》

彭懷真* 陳曦**

「路思義家族與東海特展」串起路思義家族與東海的進一步連結，路思義牧師之曾孫路思客先生帶來極為珍貴的三項禮物贈送給東海大學。十月三日上午，王茂駿校長在行政會議裡將此批文物交給圖書館典藏，並與校牧柯達文、館長彭懷真拿著三項文物合影。



第一項是《路思義傳》，該書為 1948 年於美國紐約發行之初版，扉頁題有「1951」及「God is Love」等字。

第二項是一幅彩色山東省交通圖，在上面註記了老牧師當年在山東傳福音、服務山東百姓的足跡。

第三項最為珍貴，是路思義牧師親簽並題字之《聖經》，這本聖經是 1940 年老牧師路思義牧師送給孫子路思義三世最後一次的聖誕節禮物(第二年的珍珠港事件次日他就安息主懷了)，書裡有親筆簽名並題上「馬太福音 6:33」與「以賽亞書 40:31」。前者是他最愛的經文，也是使他為自己取了「路思義」中文名字的原因，內容是：

But seek first his kingdom and his righteousness, and all these things will be given to you as well.

你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了。

* 圖書館館長

** 圖書館特藏組組員

另一節經文是他為了基督教高等教育四處奔波募款的動能，內容是：

But those who hope in the Lord will renew their strength.
They will soar on wings like eagles; they will run and not grow
weary, they will walk and not be faint.

但那等候耶和華的必從新得力。他們必如鷹
展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲
乏。

王茂駿校長表示，日前在圖書館開幕的「路思義家族與東海」特展以及校牧室舉辦的「紀念路思義一百五十歲」音樂會，皆是為了感恩路思義牧師及其後代家族對基督教高等教育所做的貢獻。兩場活動邀請到諸多貴賓與校友親蒞參加，特別感謝陳世佳主任秘書的親切接待，讓貴賓印象深刻，也對東海留下非常好的印象。

彭懷真館長代表圖書館深深感謝，讓圖書館以其保存、維護與管理重要藏品的使命，這些路思義家族的傳家寶更能彰顯路思義牧師與東海大學之間世代傳承的緊密關係。這些珍貴文物，還有近期由路思義牧師的外孫媳，本校傑出校友劉小如教授提供的五張十九世紀老牧師福音足跡照片等珍貴文物，將在十月十五日開始的下一波特展中，公開展示，歡迎各界來賓到圖書館一樓參觀。



(以上兩張照片取自東海首頁「東海新聞」)